

封六 | 責任編輯：姜震
美術編輯：蔣玉磊

2008年8月8日 星期五 广告热线：021—33871790

奧運動助品牌價值飆升 長城覬覦世界葡萄酒業主流地位

◎本記者 叶勇

對於酒業來說，印象中的中國葡萄酒似乎很難佔據世界主流，然後，千載難逢的2008北京奧運却為中國現代葡萄酒業的龍頭——長城葡萄酒提供了一個絕好的戰略機遇。

中糧酒業董事長曲詒鈺稱，北京奧運會期間，作為葡萄酒獨家供應商，中糧酒業將為奧運會提供長城全系列葡萄酒供應，將以奧運全時空無縫隙覆蓋和奧運全色彩無縫隙體驗為支撐，為奧運期間6大賽區；37個場館；近200家奧運酒店，80多國政府元首、數千名全球精英名流，3萬名海內外記者，450萬來自全球的觀眾提供高品位、多元化的飲酒享受。

奧運的稀缺性、關注度以及全球高达86%的認知度，足可以整合全球傳播資源。業內人士評價，中糧酒業的奧運牌第一可以提升中國葡萄酒行業整體酒文化的高度。第二是提升中國葡萄酒在國際市場上的影響力。第三是全面展示中國葡萄酒的各大產區風貌和產品風格。四是在參與葡萄酒全球化競爭中打出長期有效的“奧運牌”。五是加速中國葡萄酒國際化進程，讓世界認識到中國擁有世界頂級葡萄。

奧運動助品牌價值飆升 上半年利潤率增60%

成為奧運獨家供應商之後，中糧酒業能分享到多大的奧運蛋糕？中糧酒業有關負責人對記者表示，贊助奧運後，中糧酒業從國際化戰略、品牌內涵、營銷契合度等一系列指標上，形成了一個完整的營銷體系，使長城品牌價值直線飆升，牢牢占據行業第一強，產銷量是第2名和第3名的總和，而品牌美譽度上升了30%，今年上半年的利潤率同比增長了60%，被中國品牌研究院授予奧運營銷創新獎。

中糧酒業之所以能夠獲得奧運身份，與其一系列精心準備的奧運營銷“組合拳”舉措分不開。據介紹，首先是其代表中國葡萄酒品牌躋身奧運舞台展示中國民族葡萄酒的整体形象；其次利用長城國際頂級品質款待世界各地奧運來賓；三是以健康、優雅、高品位的長城葡萄酒為载体，推動人文奧運理念；四是運用長城的綠色釀酒模式和高科技釀酒成果，推廣綠色奧運和科技奧運；五是通過長城品牌在奧運舞台上集中向世界展示中國葡萄酒業在改革開放三十年里取得的業績。

為了承擔以上各項任務，中糧酒業以系統化的奧運營銷戰略、個性化的奧運營銷創意和多元化傳播組合，成功地實現了長城品牌價值最大化和奧運推廣多面化。

從“共品長城、同享中國”的啟動階段戰略，到“相約長城、相約奧運”的推進階段戰略，以及奧運年里的“擎杯長城、榮耀中國”的完美呈現階段戰略，構成了系統的戰略鏈。從“長城送厚禮，邀您看奧運”到“長城奧運城市酒標設計大賽”，從“超越2008”奧運限量珍藏版葡萄酒入藏國際奧委會洛桑奧林匹克博物館，到長城桑干酒莊酒成為火炬登頂珠峰慶功酒，構成了個性鮮明的營銷創意。從擔當國際體育大會、亞歐工商領袖論壇、APEC論壇等國際盛會特別用酒，到奧運葡萄酒知識大



講堂”、奧運足金88有獎有賞”等互動活動，構成了多元傳播組合，以上各項工作得到了北京奧組委的高度肯定。

奧運營銷模式將長期持續

許多人都擔心奧運後經濟的滑坡和奧運企業奧運後如何發揮奧運營銷優勢的問題，這個問題在中糧酒業身上也存在。

不過，中糧方面並不擔心這一點。運用全球資源和國際化管理理念塑造長城品牌，為消費者提供更多元化高品位美酒享受，是中糧酒業長期戰略。”該負責人說，奧運會結束後，中糧酒業將把開發北京奧運酒的技術成果運用到釀酒經營之中並擴大到整個行業，把服務奧運的模式固定化、經常化，一如既往地保證產品質量、服務質量的延續，使厚積薄發的品質實力轉化為葡萄酒全球化的強大競爭力。

業內人士認為，長城奧運戰略的實施是一個長期持續的過程，它包括強化品牌宣傳，吸引消費者互動，提升品牌國際競爭力等，這種影響將會從奧運前一直延伸到奧運後結束後的若干年。尤其是在奧運會結束後的二年內，奧運發揮的長效作用將成為長城葡萄酒消費增長的催化劑。

而且，對奧運營銷的摸索顯然鍛煉了中糧對於把握重大體育賽事營銷的能力，這在以後的重大賽事中將起到重要作用。中糧酒業在擔任艰巨而複雜的北京奧運葡萄酒供應商的歷程中，掌握了第一手體育營銷資料，摸索出了個性化的營銷經驗，為今後的體育營銷提供了諸多優勢。如果在未來的品種塑造中，遇到與中糧酒業企業戰略相吻合、與產品形象相

關聯、與傳播訴求相一致的重大賽事，我們會第一時間把贊助北京奧運戰略經驗植入進來，進一步提升旗下品牌的國際競爭力。”中糧酒業內部人士稱。

四維戰略布局應對全球競爭

分析人士指出，對於葡萄酒行業來說，並非中國本土的優勢產業，國內在歷史底蘊和品牌累積上與外國比還有很大差距，因此在面對國際品牌的競爭中，中國企業必須得花出比外企更多的努力，才能在全球化時代取得自身的一席之地。

中糧酒業方面也承認，進口葡萄酒越來越多是全球化的競爭的常態，只有高度競爭，才能使自身的品牌更優秀。不過，公司認為，這種狀況不會給長城品牌帶來壓力，因為，中糧酒業已經在戰略布局上從四個維度構建了整體戰略以有效應對。

首先，在戰略布局上，中糧酒業推出了以長城桑干酒莊、中糧君頂酒莊為代表的優秀酒莊，並逐步在世界知名葡萄酒產區建立酒莊，構築多元化酒業集團。

其次，在產地布局上，除了在沙城、昌黎、煙台、蓬萊及海外知名葡萄產區建立了原產地綠色釀酒葡萄基地，形成集羣化競爭優勢。

再次，在產品架構上，形成了特別珍藏級、珍藏級、特別精選級、高級精選級、精選級、日常餐酒級六大等級系列產品線，對海內外市場形成了高度覆蓋。

最後，在營銷層面上，在堅持領先的文化營銷同時，通過差異化的體驗營銷和國際化的深度營銷塑造世界級酒類品

牌，特別是長城葡萄酒成為北京奧運會的葡萄酒獨家用酒之後，將為長城品牌儲備強大的國際競爭力。

締造民族葡萄酒文化

不難令人發現的是，長城葡萄酒非常擅長融合中國的傳統文化元素，如用年畫做酒標，君頂酒莊、桑干酒莊的名稱都體現了中國的獨有文化源頭。

纵观世界所有知名葡萄酒品牌，都有深厚的本民族文化底蘊，有的酒莊還體現本家族的文化傳承，長城葡萄酒要走向世界，首先要具有自身鮮明的民族文化特色，才能在酒文化競爭中擁有主動權。長城品牌本身就是一個民族根祖文化的标志性符號，做為北京奧運會正式用酒，世界來賓在飲酒之前，首先就會把酒文化視野與古老的中國文化聯繫起來。”中糧酒業有關負責人表示。

為了實現民族葡萄酒與民族文化的緊密結合，中糧酒業在品牌塑造、營銷戰略、傳播組合、產品標識等多層面都把優秀的民族文化滲透其中。

此外，在履行企業社會責任方面，中糧方面表示，企業社會責任包括方方面面，但做到品質領先、品牌制勝是社會責任中的重中之重，為了推動中國葡萄酒行業健康有序發展，中糧酒業擔當起了中國葡萄酒品牌國際化的引領者，中國葡萄酒國際品質標準化的制定者，中國葡萄酒文化走向世界的布道者，長城品牌成為北京2008葡萄酒獨家供應商，擔當大國美酒使者，便是用實際行動履行上述行業責任。

 北京2008年奧運會特許商品
Beijing 2008 Official Licensed Product
奧運場館系列

金牌誕生地，夢想成真時！ 奧運場館系列金銀紀念章限量熱銷。

設計說明

整款設計從國家體育場汲取靈感，採用高浮雕鑄造工藝，純銀材質，將現代藝術與造幣工藝完美結合。正面為“鳥巢”全景效果，兼及部分元素，盡顯金屬質感，并配以“鳥巢·國家體育場”中英文字樣，背面圖案為一面面迎風飄揚的旗幟，構成氣勢恢宏的“旗林”，中央的奧運會徽在招展的“旗林”中格外醒目。此款產品設計新穎，工藝精良，是一枚具有較高觀賞性與收藏意義的奧運收藏佳品。



奧運場館純銀紀念章—國家體育場
Olympic Stadium Pure Silver Commemorative Medal—National Stadium

[特許編號] 104850
[零售價格] ¥2,390元/套
[材 料] 999足銀150g
[規 格] 直徑60mm
[包裝說明] 小盒包裝
[淨重發行] 6000套

奧運場館純銀紀念章—國家游泳中心
Olympic Stadium Pure Silver Commemorative Medal—National Aquatics Center

[特許編號] 104855
[零售價格] ¥2,390元/套
[材 料] 999足銀150g
[規 格] 直徑60mm
[包裝說明] 小盒包裝
[淨重發行] 6000套

訂購熱線
800-810-0229 (免費)
95566

訂購地點：各奧運特許零售店及中國銀行各网点
網 址：www.xiaotiansd.com

北京奧組委授權，全球限量發行。

奧運場館金銀套裝

[特許編號] 104557
[零售價格] ¥5,580元/套
[材 料] 999足金8g/999足銀180g
[規 格] 直徑30×15mm/銀55×23mm
[包裝說明] 六盒包裝盒
[淨重發行] 38000套



正面/Front
背面/Back

奧林匹克公園金銀紀念牌

[特許編號] 105323
[零售價格] ¥3,800元/套
[材 料] 999足金3g/999足銀200g
[規 格] 90×60mm
[包裝說明] 六盒包裝盒
[淨重發行] 50000套



正面/Front
背面/Back

國家体育场純圓純銀紀念章

[特許編號] 102520
[零售價格] ¥1,858元/套
[材 料] 999足銀100g/激光全息
[規 格] 72.75×47mm
[包裝說明] 木盒包裝盒
[淨重發行] 80000套



正面/Front
背面/Back

圖片僅供參考，具體以实物為准 Pictures are just for reference, please confirm with real products.